
 
 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI N. 2 del 04.02.2016 
 
 
OGGETTO: CONVOCAZIONE STRAORDINARIA ED URGENTE – PROBLEMATICHE 
SCIOPERO E COMPORTAMENTO NELLE CLASSI 
 
Presenti per il CCR: Di Prima, Vendra,  Sacco, Incardona, Ambrosiano, Augello, Cocita, Carlino, 
Lo Cicero 
Presenti per la GCR: Curto, Di Cristina 
 
Il Sindaco Curto e il Presidente del Consiglio  Di Prima sottopongono ai presenti il seguente o.d.g.: 
a) Riconoscimento motivi di urgenza 
b) Approvazione Verbale seduta precedente 
c) Sciopero 
d) Comportamento nelle classi 
e) Varie ed eventuali 
 
Si da quindi inizio alla discussione dei punti all’ordine del giorno: 
Riconoscimento motivi di urgenza 
Il Sindaco Curto dichiara di aver concordato col Presidente Di Prima la convocazione straordinaria alla luce 
dei fatti incresciosi avvenuti nell’ultima settimana e nella sostanza lo sciopero a cui non hanno aderito e 
l’episodio di cattivo comportamento di alcuni alunni accaduto la mattina in una classe  della Secondaria. 
 
Il Consiglio con n. 9 voti favorevoli su n. 9 presenti, approva all’unanimità per alzata di mano 
 
Approvazione Verbale seduta precedente 
Il Presidente Di Prima da lettura del verbale della seduta precedente. 
 
Il Consiglio con n. 9 voti favorevoli su n. 9 presenti, approva all’unanimità per alzata di mano 
 
Sciopero 
Il Sindaco dichiara di essersi immediatamente adoperata a segnalare ai compagni di scuola che il Comune 
stava provvedendo al rifornimento immediato del gasolio finito, dopo essersi assicurata con i funzionari e gli 
Assessori del Comune, ma nonostante questo molti alunni hanno preferito scioperare. 
Chiede che i bidelli controllino più spesso il livello del gasolio così da assicurare continuità, consentendo al 
Comune di eseguire tutti gli atti amministrativi necessari per l’acquisto. 
Il Presidente chiede al Consiglio di dissociarsi da uno sciopero che ritengono inopportuno e non necessario 
 
Il Consiglio con n. 9 voti favorevoli su n. 9 presenti, approva all’unanimità per alzata di mano 
 
Comportamento nelle classi 
Il Sindaco informa il Consiglio di un pessimo comportamento di alcuni alunni avvenuto la mattina in una 
classe della secondaria. 
[[Si omette di indicare la classe per permettere un accertamento di quanto avvenuto e nel rispetto della 
privacy]]. 
Dopo lunga discussione i Consiglieri si dissociano da tali pessimi comportamenti e chiedendo, nel contempo, 
che la Scuola faccia luce sulla vicenda per evitare che altri atti si possano verificare in futuro. 
 
Il Consiglio con n. 9 voti favorevoli su n. 9 presenti, approva all’unanimità per alzata di mano 
 
Varie ed eventuali 
Viene sollevato il problema delle tende mancanti e di tapparelle non funzionanti. 
Viene altresì proposto di organizzare il 12 febbraio una piccola manifestazione in memoria dei morti delle 
Foibe. 



Il Consiglio con n. 9 voti favorevoli su n. 9 presenti, approva all’unanimità per alzata di mano 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI (CCR) 
 

D E L I B E R A  
 

Approvare  l’ordine del giorno proposto congiuntamente dal Sindaco Curto e dal Presidente Di Prima. 
Dichiarare il presente atto di immediata esecutività 
Disporre la trasmissione della presente delibera all’Ufficio di Presidenza del Consiglio Comunale, perché 
venga effettuata la pubblicazione sul sito ufficiale del Comune di Sommatino. 
Copia della presente deliberazione verrà trasmessa al Dirigente Scolastico, al Consiglio Comunale  e alla 
Giunta Comunale. 
Del che si è redatto il presente verbale     
 
IL Presidente del Consiglio                                                             IL SEGRETARIO 
        F.TO  Cheope Di Prima                                                         F.TO  Avv. Rosanna Rita Sciascia 
 


